8. marts 2007

Oplæg til indførelse af et

V Æ R D I G R U N D L A G 

i ”Advokatfirmaet Johansen & Bliddal”

Formål: At klarlægge hvilke enkeltstående værdier/antagelser, der allerede findes og/eller som vi fremover gerne vil have skal indgå i værdigrundlaget for ”Advokatfirmaet Johansen & Bliddal”

Hvad er et værdigrundlag?

Et værdigrundlag kan defineres som en række enkeltstående værdier/antagelser, der alle er kendetegnet ved, at de betyder noget særligt for virksomhedens medarbejdere og ledelse. Det vil sige, at værdigrundlaget baseres på nogle bærende eller betydningsfulde sætninger (= kraftfulde udsagn), som vi i virksomheden ønsker at fastholde eller tiltrække os.

Værdierne/antagelserne, skal virksomhedens medarbejdere være enige om, og de skal både udtrykke, hvad virksomheden står for, og hvad der er ledende for virksomhedens/de ansattes aktiviteter.

Værdigrundlaget danner basis for det fælles arbejde på et givent arbejdsområde. I vores tilfælde i arbejdet med rådgivning og servicering af vore klienter.

Samtidig er værdigrundlaget et kommunikationsværktøj til omgivelserne, om hvad virksomheden står for, og hvad der kan forventes af virksomheden og dens medarbejdere.

Nogle af de krav, vi må stille til det endelige værdigrundlag er, at:

· det skal være en overordnet referenceramme for såvel ledelse som medarbejdere (noget vi kan påberåbe os over for hinanden)

· alle tager del i processen og derved får en følelse af ejerskab over for det endelige værdigrundlag

· det skal tage et udspring i en større dialogrunde blandt medarbejderne i virksomheden

· det fremstiller/udstiller virksomhedens særtræk, kendetegn og værdier/antagelser klart

· det skal give os mulighed for, at vi som enkeltpersoner kan modellere eller tolke på værdierne, så vi hele tiden flytter os og ikke begrænses

· værdierne/antagelserne i værdigrundlaget skal virke inspirerende og motiverende på alle

Hvorfor vil vi gerne have et værdigrundlag?

Virksomheden vil imødegå medarbejdernes ønsker om en synlig ledelse og om en synlig kurs, hvor information er i højsædet. Vi tror på, at sådanne tiltag knytter alle stærkere til virksomheden. Johansen kan ikke undværes i fremtiden; men det bærende element vil altid være medarbejdere, som er i stand til kommunikere med hinanden; til at samarbejde, motivere, begejstre og sætte skub i tingene og hinanden.

Hvordan defineres en værdi/antagelse?

En værdi kan defineres som en principiel antagelse eller egenskab, som ifølge dens natur er betydningsfuld eller værd at tilstræbe. En værdi er en kraftkilde, fordi den giver mennesker styrke til at handle. En værdi/antagelse bunder i dybe følelser og er ofte svær at ændre.

Der drages ofte en sammenligning mellem værdier/antagelser og hjertets betydning for en organisme. Særligt i de tilfælde hvor værdierne bliver ”nerven” i vor adfærd og dermed har betydning for, hvordan vor adfærd er i nogle situationer.

Vi kan identificere vore værdier/antagelser ved følgende spørgsmål:

1. Hvad er vigtig for os?

2. Hvordan vil vi gerne behandles og behandle hinanden, klienter, samarbejdspartnere, modparter og andre, som vi møder i vor hverdag?
3. Hvad ønsker vi, at der skal kendetegne os som virksomhed?

Jeg har vedlagt et skema, hvor jeg selv har lavet nogle forslag til nogle kraftfulde værdier/antagelser. Derefter har jeg nedskrevet nogle forslag til, hvilken adfærd man eventuelt kan tillade sig at forvente af ledelsen, hvis den pågældende værdi skal slå igennem, og slutteligt har jeg anført forslag til, hvilke forpligtelser medarbejderne eventuelt skal påtage sig, hvis den pågældende værdi skal slå igennem i virksomheden.

Som anført er der alene tale om forslag – du har sikkert mange andre forslag til indsættelse i skemaet i de 3 kolonner, som hedder: antagelser, normer og forpligtelser. Jeg vil bede dig om at tænke over tingene og dernæst prøve at udfylde skemaet. Dernæst må du gerne prøve at prioritere værdierne/antagelserne, så hver især får lavet en top 10 liste.

Skemaerne vil jeg gerne have retur senest den 20. marts 2007 sammen med en tilkendegivelse om, hvorvidt du måtte være interesseret i at arbejde videre med dette projekt sammen med mig. Vi kunne evt. lave et underholdende arrangement en lørdag med workshop, underholdning og spisning (
	


P.S. Dette her er naturligvis noget, du gerne må snakke med de andre om, og du må også gerne arbejde alene – det er helt op til dig.

Jeg glæder mig til at se, hvad du og de andre kommer på – god fornøjelse. 




Kærlige hilsner




     Lotte 

